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Vergabe von Planungsleistungen für die Erweiterung der Kindertagesstätte Rappelkiste | 
Technische Gebäudeausrüstung sowie Tragwerksplanung 
 

Sachverhalt: 
 
In seiner Sitzung vom 28.02.2023 hatte der Ortsgemeinderat bereits über die Vergabe von 
Planungsleistungen des Architekten für die Erweiterung der Kindertagesstätte Rappelkiste beraten und 
beschlossen. 
 
Im weiteren Verfahren wurden nunmehr die Planungsleistungen für die Technische Gebäudeausrüstung 
sowie die Tragwerksplanung ausgeschrieben. 
 
Das für die Architektur beauftragte Büro bolliger + eltze partnerschaft mbb aus Gerolstein hat namens und 
im Auftrage der Ortsgemeinde die Ausschreibungsverfahren für die genannten Planungsleistungen 
durchgeführt und je mehrere Büros zur Angebotsabgabe aufgefordert.  
 
Als Grundlage für das Honorarangebot der Tragwerksplanung wurde die Kostenberechnung vom 
20.08.2021 herangezogen; das Honorar für die Tragwerksplanung wird stets aus einem differenzierten 
Anteil der Nettobaukosten der Baukonstruktion und der Installationen errechnet. Vorliegend müssen 
lediglich die Leistungsphasen 4 bis 6 erbracht werden.  
 
Das günstigste Angebot für die Tragwerksplanung hat das Ingenieurbüro Jardin Hebben, Felsbachstraße 15, 
54578 Walsdorf abgegeben.  
 
Die anrechenbaren Kosten als Grundlage für das Honorarangebot der Technischen Gebäudeausrüstung 
umfasst die Kosten der Kostengruppe 400 „Technische Anlagen“ aus vorbenannter Kostenberechnung und 
wurde – aufgeteilt auf die verschiedenen Anlagearten – mit einer Gesamtsumme von Netto 143.352 € 
angegeben. Da bislang keine Planungsleistungen für die Technische Gebäudeausrüstung erbracht wurde 
sollten vorliegend die Leistungsphasen 1 bis 9 beauftragt werden.  
 
Für die Technische Gebäudeausrüstung wurde das günstigste Angebot durch das Ingenieurbüro Krämer, 
Hillstraße 25, 54568 Gerolstein-Müllenborn abgegeben.  
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Im Haushaltsplan 2023 sind Mittel i.H.v. 1.109.900 € für die Erweiterung der Kita Kalenborn-Scheuern 
veranschlagt. Ein Zuschussantrag für eine Förderung durch den Landkreis Vulkaneifel wurde gestellt; eine 
Bewilligung steht noch aus. 
 



Ortsgemeinde Kalenborn-Scheuern 

Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Kalenborn-Scheuern beschließt, das Ingenieurbüro Jardin Hebben aus Walsdorf mit 
den Planungsleistungen der Tragwerksplanung der Leistungsphasen 4 bis 6 für die Erweiterung der 
Kindertagesstätte „Rappelkiste“ zu beauftragen und ermächtigt den Ortsbürgermeister, den erforderlichen 
Vertrag hierzu zu unterzeichnen. 
 
Für die Planungsleistungen der Technischen Gebäudeausrüstung beschließt der Ortsgemeinderat 
Kalenborn-Scheuern, das Ingenieurbüro Stefan Krämer aus Gerolstein mit den der Leistungsphasen 1 bis 9 
zu beauftragen und ermächtigt den Ortsbürgermeister, den erforderlichen Vertrag hierzu zu unterzeichnen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
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